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XV. évfolyam.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 írt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények :
3 hasábos petitsor egyszer 
Q kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyílt tér petitsora 12 kr. tiati, Imiéi bs gaziászati keülap

JL li

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.
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Az ősi erény.
Uralkodó fejedelmünk jeligéje : „Bizalmam 

az ősi erényben“ •
U fenséges egyszerűségű jelmondatban a 

magyar nemzet múltján átvonuló traditionally 
szellem van kifejezve. Az a szinte csodás erő, 
mely a magyar nemzetet a vészek, viharok kö­
zött" a kül- és bel viszály izgalmainak hullámain 
hajótörés nélkül vezette keresztül. Az ősi erény 1

A magyar nemzetnek tagadhatatlanul voltak 
igen nagy bűnei is. Ezekkel a bűnökkel nem 
egvszer ugyancsak erősen ásta önsirját; de volt 
egy erénye, mely őt a megásott sirba dűlni nem 
engedte soha. Az áldozatokban határt nem is­
merő hazaszeretet.

A minden viharral megküzdő hazaszeretet 
adott erőt IV, Béla királynak és a vele meg­
maradt maroknyi magyar nemzetnek, hogy a 
tatárpusztítás által borzalmas temetővé változta 
tott haza földjébe új életnek, a föltámadásnak 
gyökérszálait rakják le. Ez állott legyőzhetetlen 
őrül a mohácsi sir mellett, hogy > azt 145 év 
kínos rabsága he ne hántolhassa. Es a zentai 
diadal óta szakadatlanul ez a magyar szívbe 
gvökerezett erény volt őrző szelleme, a megpró­
báltatások között vezérlő fénye ennek a szegény, 
rokontalan nemzetnek. Ez rázta meg bilincseit 
rabságában. Ez tanította meg okosan, bölcsen 
élni szabadságával. Ez biztosított neki, a marok­
nyi, rokontalan nemzetnek állandó lakóhelyet 
Európa szivében.

Méltán választhatta tehát uralkodó fejedel­
münk azt a jeligét, melyben erre az ősi erényre 
van hivatkozás ; amelyből kitűnik az is, hogy 
azt a nemzetet, melynek koronás királyává lett, 
nagyon jól ismerte.

Ismerte múltját, tradícióit, emlékeit, remé­
nyeit, örömét, bánatát, szenvedéseit, dicsőségét 
és tudta, hogy hazaszeretetének keretébe nem 
csupán magát a földet öleli föl, hanem mindazt, 
ami a honszerzés és honalapítás nagy munkájá­

nak történetéhez az összetartás szimbólumaként 
fűződik, s igy a koronát is.

Nem mond igazat, rágalmazást követ el az, 
aki azt állítja, hogy a magyar nemzetben nincs 
meg uralkodójával szemben a loyalitás.

A magyar nemzet minden időben tisztában 
volt azokkal a jogokkal és kötelességekkel, me­
lyek az uralkodói jelvényhöz kapcsolódnak ; 
mindenkor élénk tudatában volt annak, hogy a 
koronából a honszerző ősök és fejedelmek között 
létesült vérszerződés szelleme sugárzik ki, utat, 
ösvényt jelölve uralkodónak, népnek egyaránt: 
merre kell haladni a kölcsönös boldogítás felé : 
a hazafentartás nagy és nehéz missiójának ke­
retei között.

Mindezt magába ölelte a magyar hazasze­
retet fogalma, azé a hazaszereteté, mely nem egy 
vérözönre tudta szemfödőül ráönteni a béke 
olaját ; de a vérrel harmatozott rögöket semmi­
féle igéretfölddel sem volt képes fölcserélni soha 
és nem is lesz képes soha.

Ez a bámulatos ragaszkodás szinte páratlan 
módon megvan nemcsak a nemzet egyetemében, 
hanem egyesekben is.

Más nemzet fiai is ragaszkodnak hazájokhoz ; 
azok előtt is szentek, kegyelettel őrizettek a haza 
rögei; de azért ha valami körülmény úgy hozza 
magával, hogy idegenbe kell távozniok : az új 
hazában is képesek maguknak igazi jó otthont 
teremteni, ahol jól megvannak s végre annyira 
megszoknak, hogy többé vissza sem kívánkoznak 
eredeti hazájokba. A magyar erre nem képes. 
A sors kényszerítő hatalma őt is elsodorhatja 
hazájától, de idegen földön nem bir megszokni. 
Tejben, vajban füröszthetik, kedvezhet neki 
ott a szerencse bármennyire, a honvágy nem 
hagyja pihenni ; hazája után sóhaj toz és kitép- 
hetetienül gyökerezik leikébe a gondolat, hogy 
hazájába vissza kell térnie.

„Extra Hungáriám non est vita !“ Ez volt 
mindig a mi apáink jelszava. Sokan azt tartják, 
hogy ez a közmondás csak abban az időben ke­

letkezett és járta, mikor a magyar ember itthonn 
kényelemben élt és nem birt beletörődni az 
idegen földön folyó verejtékes munkába.

Hát ez nem úgy van. Mert ma már M agyar- 
ország nem a régi Eldorádo ; ma már ugyancsak 
meg kell fogni mindenkinek (akár esze, akár 
keze után él) a munka végét, hacsak a minden­
napi kenyeret akarja is magának biztosi tani. Es 
mégis ugyancsak nehéz volna ám tősgyökeres 
magyar embert találni, aki a legverejtékütőbb 
munka mellől is elmenne az idegen föld legké­
nyelmesebb életére azzal a kikötéssel, hogy ha­
zájába többé nem jöhet, vissza állandó tartóz­
kodásra. Tellát most, a határozottan mostohára 
változott viszonyok között is csak igaz az a régi 
közmondás, hogy : „Extra Hungáriám nou est 
vita !“

Ez a közmondás is csak az ősi erény szel­
leméből fakadt, mely hazája elvesztésének árán 
nem tudott soha és nem fog tudni soha meg­
alkudni semmiféle jómóddal, szerencsével.

A magyar minden lehet inkább, csak koz­
mopolita nem.

Hazájához ragaszkodik szivével, vérével, 
leikével, mert azt tartja, hogy : „a nagy világon 
e kívül nincsen számára hely !u

Ez a bámulatos ragaszkodás, ez az ősi erény 
tartotta meg a földön ezer év viharai között. 
Oly viharok és küzdelmek kozott, mik nálánál 
sokkal erősebb nemzetet is elsodortak volna már.

Hazáját megszerezte vérrel, védelmezte, fen- 
tartotta vérrel, mikor a hazaszeretet véráldozatot 
kívánt. És biztosítja, fentartja magának a szellem 
erejével is, mikor már a megváltozott viszonyok 
a nyert erő fegyverei helyett első sorban a 
kultúra erejének érvényesülését kívánják. Mert 
szíve, agya, minden érező és munkáló idege a 
haza szent rögeié.

Az alkotmányos uralkodó, ki az elmúlt ezer 
év küzdelmei utján bevezet bennünket az uj ezer év 
hazafentartó verejtékezésébe valóban bizliatik a ma­
gyar nemzet ősi erényében ; mert ez az ősi erény
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A „Salamegye“ tárcája.
A utolsó előadás.

— A „Zalamegye“ eredeti tárczája —
Óriási plakátok hirdették a k . . . . i közönségnek, 

hogy Pumpilláné asszonynak, az európai hirii népénekcs- 
nőnek, utolsó föllépte lesz a „Korona“ vendéglő' nagy­
termében.

Ez lesz az utolsó előadás.
A műsoron kivül Pumpilláné asszony gyönyörű s 

még elő nem adott kuplékkal fogja gyönyörködtetni a 
műpártoló közönséget.

Utolsó nagy előadás. Kezdete: 8 órakor. Belépti 
dij személyenkint : 30 kr.

Mely kisvárosi publikum volna képes ilyen jeles 
előadást elmulasztani! Különösen mikor az egesz haza 
íiság 30 krajcárba kerül csupán.

Már jóval 8 óra előtt csaknem zsúfolásig megtelt 
a Korona vendéglő nagyterme.

A műpártoló közönség erősen fente műizlese fogait 
az előadásra.

Milyenek lesznek azok az itt még elő nem adott
kupiék ?

A tiszturak kedélyesen csörtették kardjokat és a 
í el remagyarázhat atlanságig merész ovik körözéssel tüzeltek 
egyik -másik polgár ? nőre, kiknek kihívó öltözéke sem­
mivel sem volt különb a népénekesnők ismert öltözékénél. 
A tisztturak kokettirozása semmit sem zavarta a jelenlevő 
hölgyközönséget. Egész kényelmesen társalogtak aköréjök 
sereglett félreismerhetetlen gavallérokkal, nem kiméivé a 
legnyájasabb, legjelentőség teljesebb mosolyokat.

A társalgás mindenütt a népénekesnőről folyt. 
Szépségével és szép hangjával csakugyan meghódította a 
publikumot. Sőt azok is nagy dicsérettel beszéltek róla. 
kik az aféle vendéglői művészkedést utálták.

Azt mondták, hogy halálos vétek érte. A legelső 
színpadon is megadhatta volna helyét, ha a véletlen 
balsors éppen Pump illa Róberttal, a népénekessel, nem 
hozza össze.

Ez a Pumpílla Robert igen elegáns, megy nyerő 
kiilsejü férfi volt. Eredetére nézve olasz, de hosszabb 
vándorlása alatt a magyar nyelvet teljesen elsajátította. 
Dal társulata is teljesen magyar volt. Bejárta Magyaror­
szágnak legnagyobb részét daltársulatával és aratta a 
dicsőséget és pénzt egy érán t. Azzal hódította meg leg­
inkább az ily fajta művészkedés iránt rendesen hideg 
magyar közönséget, hogy ő magyar daltársulatával a 
német szengereketakarja kiszorítani. Hogy azok hazánk­
ban a nemzetiség és küzerkölcsiség hátrányára talajt ne 
hódíthassanak.

A publikum mindenütt nagyban méltányolta Pum- 
pilla Róbert ur nemzeti missiójál és erősen látogatta 
előadásait, különösen Pumpilláné asszony szereplése óta.

Ez a gömbölyű, szinte érzékbóditó, kívánatos 
asszonyka, tüzes fekete szemeivel, gyújtó magyar dalaival, 
lázasan pillegő alabastrom keblével a szó szoros érteimé 
ben rabjává tette a publikumot mindenütt.

Sokat erősen bántott a kíváncsiság, hogy hol tett 
szert Pumpílla Róbert ur erre a gyönyörűséges asszonyra. 
Különösen a nők voltak rá nagyon kiváncsiak. No pedig, 
ha valamire az asszonyok kiváncsiak, akkor nincs olyan 
ördöge Plútónak, aki titokban tartsa azt. így azután (hon - 
nan honnan se?) már kifürkészték az aszmyok, hogy 
Pumpílla Róbert ur nem igaz jusson bírja a feleségét, ki 
tulajdonképpen nem aféle daltársulati primadonnának, 
hanem úrnőnek született.

Férje (t.-i az igazi) még él és valami felvidéki 
vármegyében igen előkelő szerepet játszik. Nagy birtokai 
vannak, kastélyban lakik s valóságos udvartartása van. 
Ezt a derék férfiút, ki már jóval túl van élte delén, 
Pumpilláné asszony igen sokszor megcsalta. Végre Pumpilla 
Róberttól megszökött. Azóta a férj a kérelhetetlen boszu

gondolatával és kitartásával keresi a megszökött asszonyt, 
hogy vérrel vegyen elégtételt. És az bizony rettenetes 
Ítéletnap is lesz, mikor a hűtlen asszonyt megtalálja.

így akombákomozták ki a múlt titkainak fekete 
könyvéből a k . . . . i asszonyok. És nem is lehet az 
másképpen, mint ahogy ők beszélik.

A Korona vendéglő nagytermének egyik asztalánál, 
ott a legfelső oszlop mellett, legélénkebben foly a társal­
gás. Olt is Pumpilláné asszonyról beszélnek a vidámam 
csevegő asszonyok.

— Hát csakugyan igaz, hogy Pumpilláné asszony­
nak valódi férje itt jár a városban ?

Minden bizonnyal. Férjem tegnap volt a hasbeszélő 
borbélynál, attól hallotta.

— Na, akkor nem lehetetlen, hogy a mai utolsó 
előadáson palami érzékeny viszontlátási szcénának, vagy 
valami Olhellói föllépésnek leszünk tanúi. Valóban pom­
pás lesz ! Milyen a térj ? Nem hallottátok ?

— Minden bizonynyaí hatalmas termet, torzonborz, 
mogorvaarcu, villámló tekintettel. Szóval kitűnő alak egy 
kupié közben lejátszódó színpadi jelenethöz.

A beszélgető társaság figyelmét egyszerre egy, az 
oszlop mögött álló hatalmas férfialak vonta magára. Az 
oszlophoz támaszkodott és sötéten merengett maga elé. 
Meglátszott rajta, hogy semmit sem hall, semmit sem 
lát a körülötte történőkből.

Az asztaltársaság kíváncsian vizsgálta a feltűnő 
kiilsejü és előkelőén öltözött idegent.

Suttogva mondták egymásnak, hogy minden bizony­
ig al ennek kell a megcsalt férjnek lenni.

Minden tekintet az idegen férfire tapadt a nélkül, 
hogy az észre vette volna.

A sötét homloku férfit csupán az előadás kezdetét 
jelző cseiigetyü hang ébresztette föl merengéséből.

Egyszerre baloldali zsebjéhez kapott, mintha valami 
féltett kincset őrizett volna abban.

Az előadás megkezdődött.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



mindig támasza volt ; most is támasza és biztos 
támasza marad is a koronának, melyet szent 
ereklyeként hozott ki a nemzetpusztító, ország- 
duló viharokból. De bizhatik ebben az ősi erényé­
ben maga a rokontalan magyar nemzet is , 
mert megtanulhatta, hogy hazaszeretete erényén 
diadalt nem vett soha sem az erőszak, sem az 
ármány, sem az elnyomatás, sem a szép szó ha­
lója és ezzel a fölemelő tudattal bátran lépheti 
át az uj ezer év küszöbét; mert hazaszeretetén 
még a poklok kapui sem vesznek erőt soha !

A világ béke.
Az emberiség jólétén önzetlenül fáradozóknak ki- 

tartó munkásságával közelegni látszik és megvalósulni 
készül az idő, amikor megritkulnak, sőt talán meg is 
szűnnek a népirtó, nemzeteket pusztító véres háborúk 
és a tömeges embergyilkolás helyett szelíd hangú tanács^ 
kozással, a zöld asztalok mellett intézik el a különböző 
országok között fölmerülő nézeteltéréseket, vitás kérdé*- 
seket, súrlódásokat.

Ennek a magasztos célnak az érdekében ma mar 
Európa szerte a legnemesebb szivek és lángelmék fára­
doznak. z/ .

Az országokat vezető kormányok, sót maguk a 
koronás fők is lelkesen támogatják a világ békének 
megtestesítésére törekvő mozgalmakat. Sarkalja őket 
ennek a nagy eszmének keresztülvitelére emberies érzü­
letük s a háború borzalmaira való visszagondolás, jól 
ismervén úgy a közeli, valamint a távoli múlt időkből 
a háborúnak esélyeit, amelynek kockáját aki egyszer 
elperdeti, soha sem tudhatja, melyik oldala fordul felül ?

Százával alakultak meg már olyan egyesületek, 
amelyek a világbékét Írták zászlójukra. A nyár végén 
már a különböző országok törvényhozó testületéiben, 
parlamentjeiben is alakultak béke-csoportok, amelyeknek 
tanácskozásaiban a mi országgyűlésünk megbízottai is 
részt vettek, ahol kimondották, hogy ez a nemzetközi 
békeegyesület legközelebbi nagy gyűlését az ezredéves 
ünnepségek folyamán nálunk, Budapesten, fogja megtar­
tani s annak a szándéknak a foganatosításán fáradoznak, 
bu§y egy nemzetközi választott bíróság alakittassek, amely 
hivatva "legyen nagy horderejű szavazatával eldönteni 
azokat a vitás kérdéseket, melyeknek eldöntését ennek 
a bíróságnak a hiányában az öldöklő fegyverekre bíznák.

Hogy a nemzetközi béke kougressus tagjait hazánk 
székes fővárosában az ügyhöz és nagy nemzeti ünnep­
lésünkhöz méltóan fogadhassuk és hogy a magasztos 
eszme megtestesítésének minél több hívet toborozzunk 
széles e hazában : e kettős célból ép a napokban felhí­
vást intéztek legjelesebbjeink hazánk népéhez, hogy igen 
csekély tagsági dij lefizetése mellett mindazok, akiknek 
vesztem valójuk van, lépjenek be & „Magyar Béke Egye­
sület“-be.

Kinek nincsen veszteni valója ? Az ép kéz, láb, 
amelyeket az ágyúgolyó elsodorhat ; az apának remény- 
teljes gyermeke; a neveletlen gyermekeknek kenyeret 
kereső apjuk ; a nőnek a szeretett férj ; a béké­
sen együttélő családoknak feje felett a hajlék ; az 
élet nehéz fáradozásaival szerzett vagyonka ; atyáinknak 
drága hamvai; ez a vérrel szerzett, hőseinknek, mártír­
jainknak kinos halálával, ezer év küzdelmeivel fenntar­
tott szent haza, — mind egytül egyig oly kincsünk 
nekünk, amelyeknek épségben tartásáért nem riadunk mi 
vissza semmi áldozattól sem, nem hogy attól a csekély 
összegtől, melynek lefizetésével tagjaivá lehetünk annak 
a dicső egyesületnek, amely az öldöklő háborúknak a 
megszüntetése mellett buzgolkodik.

Es hogy ez nem tartozik a mesék országába, nem 
tartozik a lehetetlenségek közé, könnyen felfogható. Ha 
ugyanis a nemzeteknek többsége tagjává lesz a Béke«

Pajáca módon öltözött íérfidalosok és a női bájak 
eltakarásában egész a botrányig fukar nődalosok jelentek 
meg az emelvényen s kihívóan, vigyorgó képpel fújták 
a magyarba osztott német nótákat a nemzeti erkölcs 
elvitathatatlan dicsőségére.

Mikor egyik-egyik ambiciózusabb dalosnő nagyobb 
hatás okáért jónak látta egy egy merészebb pirouette 
alakzat megreszkirozását: a fiatal pincérgyerekek és 
kereskedősegédek majd szétpukkantak ; még lélekzetöket 
is visszafojtották, hogy érzékeik összeségét átadhassák 
a műélvezetnek.

A daltársulat a műsor ötödik pontját elvégezvén, 
a kikiáltó állott az emelvényre jelenteni, hogy most kö­
vetkezik Pumpiliáné asszony föllépte.

Bogárdöugésre figyelő csend lett a teremben.
A következő pillanatban megszólalt a jelző csengetyü 

s a szép, a bűbájos Pumpiliáné zerge könnyűséggel 
szökött az emelvényre.

Valóságos királynői fényben jelent meg.
Utolsó föllépte koronázza be eddigi sikerét.
Ügy akarta!
Légies öltözékében, a Csillogó arany ezüst-mousselin 

diszszel olyan volt, mint a habok közöl kiemelkedő 
istennő.

A közönség itja, örege lábbujjhegyre állva, lihegő 
ajkkal bámulta az elragadóan szép primadonnát, ki a 
zajos tapsra, melylyel üdvözöltek, kecsesen hajlongott s 
ujja hegyével pazarul szórta a csókot jobbra balra.

Első jeladásra a kisérő zene eljátszotta a bevezető 
akkordokat.

Pumpiliáné asszony állást foglalt es szobormintanak 
való gyönyörű fejét kissé jobbra hajtva, elkezdte, hogy 
„A mi házunk felett egy szép csillag van !“

A következő pillanatban az emelvény mögött erős 
dörrenés rázta meg a léget.

Pumpiliáné leroskadt. Szivét átfúrta a golyó.
Ott állott mereven, kiteszitett karjában a revolvert 

tartva, az a sötét torzonborz arczú, villámló tekintetű 
férfi.............az igazi férj. — y.

egyesületnek, amely a bábom kérdéseknek békés ki* 
egyenlítése mellett emeli fel szavát és akik a parlamentekbe 
küldött képviselőiktől az ő célzataiknak a megvalósítását 
követelik; ha a hadi költségek megadása vagy megta­
gadása felett döntő parlamentek a nemzetközi Béke kon- 
gressus tagjai ; ha mindezeknek egyező akaratából meg­
alakul a nemzetközi választott bíróság, amelynek itélőszéke 
dönt a nemzeteknek öszeütköző érdekei felett: akkor 
kétségtelen az óhajtott, üdvös eredmény.

Igaz, hogy mégis fognak felmerülni olyan esetek, 
amelyeket’ csak vérrel lehet kiegyenlíteni, ezek azonban 
csak a legnagyobb ritkaságok közé fognak tartozni s a 
hadakozó felek öldöklő fegyvereinek akkor is határt 
szabhat a világ béke felett őrködő kongressus és meg ­
akadályozhatja, hogy a győző a legyőzött felett vadállati 
orgiát üljön és kényszerítheti, hogy győzelmi mámorában 
is óvakodjék az iszonyatosságoktól. De legtöbb esetben 
bizony nyal ezer és ezer családoknak a gyászba borítása, 
sok évszázad kultúrájának a tönkre tetele nélkül, simán 
lehet elintézni az egyenetlenkedéseket.

Mindezeket megfontolván, bizton hiszszük, hogy 
városunk és megyénk fiai sietnek csoportosulni, az alá a 
zászló alá, amelyre a minden jólétet feldúló háború 
borzasztóságainak elkerülése és a népeknek a boldogságát 
őrző világ-béke meghonosítása vau felírva, hogy igy 
mielőbb valósulásba menjenek azok a szé}. álmok, ame­
lyeknek beteljesedését eddig remélni sem mertük.

A földmives és munkás nép felhozatala a kiállításra.
A földmives és munkásnépnek az ezredéves kiállítás 

és a fő- és székváros megtekintése céljából tervezett 
tömeges felrándulasai tekmteteben a kiállítási igazgatóság 
a következő tájékoztatást adta ki :

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, mint az 
ezredéves kiállítás országos bizottságának elnöke, messze­
menő könnyítésekkel óhajtván lehetővé tenni az ország 
földmives- és munkás népének az ezredéves kiállítás és 
a fő- és székváros megtekintését, a nagyobb tömegekben 
felrándulók részére a következőket határozta el:

Utazási költség. A m. kir. államvasutak és ezeknek 
üzemében álló vasutak vonalain 50°/0 nyi mérséklést 
engedélyez a zónarendszerii személydijszabás szerinti III. 
osztályú menetjegy árakból; továbbá intézkedik, hogy 
a nem állami kezelés alatt álló vasutak vonalain, nem - 
különben a gőzhajózási társaságok állal fentartott személy 
járatokon hasonértékü kedvezmények adassanak.

Szállás. Ezer személy befogadására, katonaágyakkal 
felszerelt barakkot építtet a kiáilitás közelében és ebben 
10 krért nyújt egy egy személynek 1—-1 napra szállást.

Élelmezés. A barakkal kapcsolatosan népkonyhát 
állít és ebben 10 krajcárért ad egy tál meleg ételből 
álló ebédet vagy vacsorát1

Kalauzolás. Díjmentesen megfelelő számú és uyelv- 
irmerettel biró kalauzokat bocsát az érkező csoportok 
rendelkezésére, kik hivatva lesznek a csoportokat egész 
itt idézésük alatta szükséges felvilágosításokkal, magya­
rázatokkal támogatni és kisérni.

Belépti jegyek. Húsz krajcárra mérsékelt belépti 
jegyeket adat ki a kiállításra.

Jegyfüzetek. Jegy füzeteket hozat forgalomba a ki­
állítás igazgatósága utján, melyekben a menetértijegy, 
szállásutalvány, a kiállításba való belépésre jogosító 
jegyek, az ebéd, illetve vacsorajegy együtt foglaltatik s 
melyekért a díjfizetés egyszerre és egy összegben történ­
vén, az utazás kényelme biztosittatik.

Összköltség. Ezen felsorolt kedvezmények mellett 
lehetővé válik az, hogy a XIV. zónához tartozó vidéken 
lakó egyén 2 napi tartózkodásra egészben 5 forint, a 
Vili. zónához tartozó vidékek lakossága (az élelmezést, 
szállást, belépti jegyet beleértve) 3 forint költséggel teheti 
meg az utazást Budapestre és vissza.

Sservezés. A tömeges felrándulásokat a törvhatóságok 
élén álló főispánok, mint a kiáilitás kerületi és helyi 
bizottságainak elnökei, az e célra alakított bizottság avagy 
a közigazgatási tisztviselők közreműködésével szervezik. 
A résztvevők előjegyzése, a részvételi dijak beszedése, 
a jegyfüzetek kezelése és kiosztása, a felrándulás idő ­
pontjának, az utazás programmjának megállapítása, vár­
megyénként, vagy ezeken belül kerületenként a főispán, 
illetve a közreműködők által eszközöltetik.

A kirándulásban nők és gyermekek is vehetnek 
részt; gondoskodás fog történni arról, hogy a nők külön 
barrak-osztályban helyeztessenek el.

Utazás és tartózkodás. A kiránduló csoport az in 
tézők által kijelölt vezetőkkel együttesen utazik a fő- és 
székvárosba s ugyanazon vonattal hagyja el Budapestet.

A kirándulók külön vonatot is vehetnek igénybe, 
ha az egészben fizetendő menetdij által a megteendő ut 
minden kilométere után 2 írt 40 kr. biztosittatik a m. 
kir. államvasutuak. E határozmány alól az igen távol 
fekvő állomásokról utazó csoportokkal szemben is, ha a 
kirándulók száma az 500 at eléri, a kereskedelemügyi 
m. kir. minisztertől esetről-esetre kikérendő engedély 
alapján, kivételek is lesznek tehetők.

Az egész csoportnak a tartózkodás egész ideje alatt 
való együttmaradása feltétlenül kötelező.

A kirándulókat érkezésüknél a kiállítás kalauzai 
fogadják és kisérik szállásukra, onnét a kiállításba. A 
délutáni órák a város nevezetességeinek megtekintésére 
lesznek fordítandók.

Gondoskodás történik arról, hogy azok, kik a szin 
házakat látogatni akarják, azt kalauzok kíséretében, ki 
vételes áron kiadandó jegyekkel tehessék.

Mindenkinek, a ki ezen kultúrpolitikai szempontból 
jelentékeny országos mozgalomban tevékenykedni óhajt, 
a ki a nép érdekeit a szivén viselvén, a tömeges kirán 
dulások eszméjét terjeszteni óhajtja : a kiállítás kerületi 
és helyi bizottságai és első sorban a törvényhatóságok 
élén álló főispán és ennek megbízásában eljáró közigaz­
gatási tisztviselők készséggel fognak a további részletekre 
nézve felvilágosításokkal szolgálni.

Ujonczozási tervezet az 1396. évre.
A nagy kanizsai járásban ujoncozás március 2., 3., 

4. 5-én. Polgári elnök : Hertelendy Béla vármegyei 
bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin Károly kir.
tanácsos, vármegyei t. főorvos.. . _

Nagy Kanizsa városban ujoncozás március U., i én. 
Polgári elnök : Csertáu Károly alispán. Polgári orvos : 
dr. Mangin Károly kir. tanácsos, vármegyei t. főorvos.

Az alsó-lendvai járásban ujoncozás március 9., 10., 
11 12 13 14-én. Polgári elnök: Hajós Mihály vár-*
megyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin Károly
kir. tanácsos, vármegyei t. főorvos. _

A zala-egerszegijárásban ujoncozás március 16., 1 
18 19 én. Polgári elnök : Csertán Károly alispán. Pol­
gári orvos: dr. Mangin Károly kir. tanácsos, vármegy. 
t. főorvos.

Zala Egerszeg városban ujoncozás március 20., 21 én. 
Polgári elnök: Csertáu Károly alispán. Polgári orvos: 
dr. Mangin Károly kir. tanácsos, vármegyei t. főorvos. 

A zala-szent-gróthi járásban ujoncozás március 23.,
24., 26 án. Polgári elnök: Ivozáry Aurel vármegyei bl 
zottsági tag. Polgári orvos : dr. Mangin Károly kir. 
tanácsos, vármegy. t. főorvos­

ul siimegln járásban ujoncozás március 28., 30.,
31-én és április 1-én. Polgári elnök : Gyömürey János 
vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin 
Károly kir. tanácsos, vármegy. t. főorvos.

A tapolczai járásban ujoncozás április 8., 9., 10.,
11., 13-án. Polgári elnök: báró Puteáni Géza vármegyei 
bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin Károly kir. 
tanácsos, vármegy. t. főorvos.

A keszthelyi járásban ujoncozás április 15., Ifi., 17., 
18-áu. Polgári elnök : Csertán Károly alispán. Polgári 
orvos : dr. Mangin Károly kir. tanácsos, vármegyei t. 
főorvos.

A pacsai járásban ujoncozás április 20., 21., 22-én. 
Polgári elnök : Baranyay Ödön vármegyei bizottsági tag. 
Polgári orvos: dr. Háry István tb. főorvos és járásorvos.

A letenyei járásban ujoncozás április 24., 25., 27-én. 
Polgári elnök : dr. Hauser János vármegyei bizottsági 
tag. Polgári orvos : dr. Hajós Sándor járásorvos.

A perlaki járásban ujoncozás április 13., 14., 15.. 
16 , 17 én. Polgári elnök : dr. Tuboly Gyula vármegyei 
bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Böhm Sidney járási 
orvos.

A Csáktornyái járásban ujoncozás áprdis 20., 21.,
22., 23., 24., 25 én. Polgári elnök: dr. Tuboly Gyula 
vármegyei bizottsági tag. Polgári orvos: dr. Mangin 
Károly kn1. tanácsos, vármegyei t. főorvos.

A novai járásban ujoncozás április 27., 28., 29-én. 
Polgári elnök : Dervarics János vármegyei bizottsági tag. 
Polgári orvos : dr. Háry István tb. főorvos és járásorvos.

A sorozásra felhívott állítás kötelesek száma az 
egész vármegye területén az első korosztályból 4.309, a 
második korosztályból 2.580, a harmadik korosztályból 
T976, vagyis összesen 8.865.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Keszthely város képviselőtestülete január 25 én 

rendkívüli ülést tartott, melyen Stieder Lajos városi ügyész 
előterjesztette azt a feliratot, melyet a képviselőtestület 
Vassary Kolozs bíboros hercegprímáshoz szándékozik 
felterjeszteni az általa tett 100.000 koronás alapítvány 
kezelése tárgyában. A felirat az alapítvány kezelését és 
a kamatok kiosztását egy 9 tagú bizottságra javasolja 
bízni, fí bizottságnak tagjai lennének a keszthelyi rk. 
apátplébános, a főgymnasiumi igazgató, a zárdafőnöknő, 
a városbiró, az ipartestület elnöke és a képviselőtestület 
által évről-évre választott 4 tag. A feliratot a herceg- 
primás lelkes éljenzése között egyhangúlag elfogadták. 
Ezzel kapcsolatban Beck Sándor inditványára elhatároz­
ták, hogy Vraszary Kolos hercegprímás arcképét a város­
házi nagy tanácsterem részére be fogják szerezni és annak 
idején ünnepélyesen lefogják leplezni. A keszthely— 
tapolcai összekötő vasút szellemi és anyagi támogatását 
a képviselőtestület elvileg elhatározta s a legközelebbi 
ülésen a hozzájárulás mérvét is ki fogják mondán:. Az 
elöljáróságnak az adókezelés tárgyában bemutatott jelen­
tését nem tárgyalták, hanem utasították az elöljáróságot, 
hogy az adókezelés a múlt őszi határozat szerint történjék ; 
uj adójegyzői állást nem óhajtanak szervezni.

A nagy kanizsai keresztény jótékony nőegylet
január hó 26 án tartott rendes közgyűlésén Csesznék 
Miklós egyleti titkár előterjesztette úgy az elnöki, mint 
a titkári jelentést, amely jelentések részletesen beszámol­
nak az egyesület 1895. évi, eredményes működéséről. 
A felülvizsgált és helyesnek talált zárszámadás szerint 
az évi összes bevétel 1.829 frt 66 kr., az összes kiadás 
1.778 frt 49 kr. volt s igy a pánztármaradvány 51 frt 
18 kr., melylyel együtt az egyesület vagyona 2.587 frt 
83 krra emelkedett. Az egyletnek van 9 alapitó és 269 
rendes tagja. Az üresedésben volt alelnöki állásra dr. 
Tripammer Rezsőné, pénztárnoknőnek pedig Sebestyén 
Lajosné választatott meg.

Bal Pacsán. Fényesen sikerült táncestély zajlott 
le múlt hó 25-én a pacsai nagy vendéglő termeiben, hol 
a járás s vidékbeli úri családok jöttek össze szép tnlál- 
kozóra. Jelen voltak : Baranyay Ödönné, Baranyay Béláné, 
Baán Kálmánná, Botka Lászlóné, Csertán Emilia, Dervarics 
lmréné, Gaál Míklósné, Grüner Ernőné, Grüner Károlyné, 
Kollár Jánosné, Nyáry Kálmánná, Nunkovics Vilmosné, 
Szentmibályi Dezsőné,Szily Dezsőné.özv.Skublits Sándorné, 
Toborfy Aladárué, Véssey Lászlóné, Baán Ilona, Botka 
Babi, Csertán Ilka, Dervarics Györgyike, Gaál Atala, 
Glavina Gizi, Grüner Paula, Koller Pufi, Nunkovics 
Vilma és Bözsike, Szily Aranka, Skublics Lincsi és Mici, 
Toborfy Olga, Véssey Micike és Irma urhölgyek. E 
valóban szép társaság vidám kedély hangulatát mi sem 
zavarta, csak a felkelő nap, mely elég szerénytelen volt 
e napon is a rendes időben mutatni magát a paesaiaknak.
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Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi népkonyha 
javára Csertán Károly alispán ur 10 forintot volt szives 
küldeni, mely nemes adományért hálás köszönetét mond 
az elnök. „ „ ......

A nagy kanizsai irodalmi és művészeti kor igaz 
(,ató tanácsa Sütneghi Kálmán elnök elnöklete alatt tartott 
ülésén ehatározta, hogy t. hó 18-án nagyobb szabású, 
családias jellegű estélyt rendez; továbbá folyó hó zo-an, 
március lén és 8-án olcsó belépti díjak mellett népszeiü 
estélyt tartanak, mig március lő én a történelmi nagy 
nap emlékéhez méltó ünnepségről fog a kor gondoskodni.

Előléptetés. Az igazságügy miniszter 189b. évi 
január 1 tői kezdődő hatálylyal dr .Berecky Viktor nagy- 
kanizsai kir. törvényszéki jegyzőt a X. fizetési osztály 
első fokozatába előléptette.

Nagy idők tanúja. Január 19 én kísértek orok 
nyugalmi helyére Leudvay József nyugalmazott zala- 
koppányi körjegyzőt, 1848/49 iki honvéd tizedest. A 
na^v-kanizsai tőgymnasiumban 18 eves koiaban mint 
t'> ik osztályos tanulót érte a szabadságharc kitörésé s 
nibb tanulótársával houvédnak állt be s végig küzdötte 

, szabadságharcot, mint tizedes egész az oroszok invázió 
kiknek foglyául esett. Keservesen emlékezett vissza 

a,,r korában is a sok koplalásra, amit ebben a fogság- 
bau szenvedniük kellett, míg egy napon sikerült nelia- 
„vad magával szerencsésen megszöknie s nagy úgy gye 
lijjal szüleihez visszatérhetett. Egy ialuhan az osztrák 
megszállók sorain keresztül csak úgy juthattak at, hogy

fejlődjék, mint eddig és hogy készítményük a magyar 
iparnak tiszteletére váljék. Es ez a készítmény feltűnően 
olcsónak is mondható, mert ép egy ily jó minőségű 
cognac Frencziaországbau, dacára annak, hogy ott a
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a gazdájukat, kinél rejtőzködtek, felkértek, hogy tia- 
gyas szekéren, — mintha trágyát vinne földjére - vigye 
ki őket a faluból, ki is a három menekülőre szalmás 
trágyát halmozva, szállította át őket az ellenség sorain. 
Haza érkezése után segédtanító lett Homok-Komáromban, 
majd kántortanitó előbb Récsén, utóbb Zala-Koppány ban, 
mely utóbbi helyen 1772 ben körjegyzőnek választották 
meg s mint ilyen, a község tagjainak osztatlan szeretetét 
kivívta. Pár évvel ezelőtt nyugdíjba vonult; mig hosszas 
betegség után január 18 án elhunyt s másnap nagy 
részvét°mellett kisérték örök nyugalmi helyére. Béke 
poraira 1

Műkedvelői szini-elöadas, A zalaegerszegi keres 
kedő ifjak önképző egyesülete műkedvelői hölgyek és 
urak közreműködésével f. évi január hó 26-án az Arany 
Bárány dísztermében műkedvelői szinielőadással egybe­
kötött táncmulatságot rendezett. Színre került Lsiky 
Gergely ismeretes sálon vigjáiéka: a A agy mama. A 
vállalkozás: műkedvelőkkel színre hozni egy ily nagy­
szabású, a komikum legfinomabb, s ép azért leguehe 
zebben kezelhető eszközeivel dolgozó jellemvigjátékot, 
nem kis bátorságot, és nem kevés önbizalmat tételez 
lel úirv a rendezőség, mint a szereplők í eszei ol. Es meg­
váltjuk, a kétkedésnek bizonyos tokával néztünk az est 
sikere elé, amikor az előadást hitül adták. De annál 
kellemesebben lepett meg bennünket, és velünk együtt 
a termet zsúfolásig megtöltött közönséget a nem vált 
b tán az intézők részéről sem remélt fényes siker. Ha 
a szereplők játékát azzal a mértékkel akarnók mérni, 
melyet műkedvelői előadásoknál áltálán hasznaim szoktak, 
az ízetlenség szeszélye nélkül alig találnánk illő superlati- 
vusokat a dicsérethez. A legszigorúbb kritikát használjuk 
tehát, amelynek csak proiessiouatusokkal szemben van 
helye. És e kritikát az előadás bátran kiállja, mert, a 
körülmények ismerete mellett egyszerűen lehetetlen lett 
volna teljesebb üsszjátékot elképzelnünk. Ami nevezete 
sen az egyes szereplőket illeti, ezúttal korántsem a köteles 
udvariasság, hanem a szigorú igazság kívánja meg, hogy 
elsősorban a hölgyeket emeljük ki. Igaz, hogy a legtöbb 
és leghálásabb szerepek az övék, de a siker oroszlán 
része is nekik jutott osztályrészül. Martba nehéz szerepét 
Yeisz Ilonka kisasszony meglepő hatással, itt ott valódi 
érzéssel alakította, jóllehet attól lehetett tartani, hogy 
fiatal koránál fogva a szerep sok részét megérteni sem 
fogja. Schütz Szelin kisasszony Nagymama szerepében 
mindvégig a komoly, méltóságos, aranyos kedélyű 
nagymama volt, aki bosszú szerepében egyetleu mozdu­
latával sem árulta el magát. Méltó volt hozzá Csillag 
Izabella kisasszony (Gaiambosné). A legtöbb tapsot kapta 
mégis Fischer Tinka kisasszony, ki Serafin szerepében 
valóban exeellált. Fenyvesi Aranka kisasszony Piroskát 
alakította teljes correetséggcl. 1 ischer Elise kisasszony 
pedig mintha csak rátermett volna Karolin szerepére, 
oly megnyerő volt alakítása. A növendékek: t ischer 
Irén, Csillag líegiua, Büclder Klementiu, és Szidi, úgy 
Weisz Erzs'ke kisasszonyok szépen beleillettek szerepeikbe. 
A hölgyeket egyenként művészi szép csokrokkal lepték 
meg a rendezők. A férfi szereplőkről már kevesebbet 
szólhatunk, bár köztük is volt nem egy ügyes alakitó. 
Így Szommer Sándor jó Koszta, Herbst József jellemzetes 
Örkényi, Csillag Aladár temperamentumos Ernő, Fenyvesi 
Simon megteielo Tódorka, Schütz Frigyes kielégítő 
Kálmán volt. Az estély erkölcsi sikerével vetekedik 
anyagi sikere is. A nagytermet ritkán tölti meg oly szép­
számú közönség, mint ez estén megtöltötte. Az előadás 
után következett tánc reggel 5 óráig tartott, a négyest 
80 pár táncolta.

Mi a Quarnero Brandy ? A Quarnero Brandy régi, 
finom cognac, enyhe, élvezésnél a torkot nem karcolja 
és ugyanaz a hatása, a milyennek bortól párolt régi jó 
cognacnak lenni kell és éppen kitűnő tulajdonságánál 
fogva kedvelt ez a természetes készítmény úgy, hogy 
ma már Ö felsége bécsi cs. kir. udvari gyógyszertárába 
is be van vezetve. Estei Ferenc t erdinánd kir. heiceg 
világkürüii utjánál ezt a céget bízták meg 0 felsége 
„Kaiserin Elisabeth“ nevű hajójára való szállítással és 
többször történtek Singaporéból és Shangaiból utánren- 
delések : egy elismerő irat bizonyítja, hogy a minősog 
minden tekintetben megfelelő. Dániel Ernő kereskedelmi 
miniszter ő nméltósága f. év május havi rövid ideig tartó 
fiumei tartózkodása alatt ezt a gyártelepet is kitüntette 
háromnegyedóráig tartó látogatásával és miután az összes 
helyiségeket behatóan megszemlélte, a következő szavak­
kal búcsúzott el: En igen megvagyok elégedve, agyai- 
telcp igen szép és kívánom, hogy azon szellem, amelyet 
önök készítményeik ben kifejlesztettek, tovább is ép úgy
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vámadó elesik, üvegenként 10—12 frankba kerül. Miért 
becsüljük mi kevesebbre a mi kitűnő, ugyanolyan fárad 
ság és munkával előállított gyártmányainkat ? Az igaz­
ságtalanság volna : mert a jó árut meg kell fizetni es 
azt, hogy honi gyártmány, ne tekintse senki sem aka­
dálynak, hanem minden jól szituált háztartás vegye a 
Quarnero Brandyt, hogy ezáltal az ilynemű szolid válla 
latok fennállását hazánkban előmozdítsuk és nagygyá 
tegyük. Fiume, 189G. évi január hóban, Pfau és lársa. 
Bizonyítás. Mind a hat, a susáki tek. kir. kerületi főnök­
ség f. é. február 21-ről kelt 1393. számú és f. é. márciusi 
kelt 1584. számú átirata kíséretében ide küldött, hiva­
talos pecséttel ellátott cognac próbák a Pfau és társa 
raktárából valók és egészségügyi szempontból kifogás­
talanok. Mindezek a minták ugyanolyan tulajdonságnak, 
mint a kereskedelemben előforduló cognacok; különösen 
a Quarnero Brandy tudtommal a minősége után Ítélve, 
a bor párolása által előállított készítmények legkitűnőbbjei 
közé tartozik. Zágráb, 1895. március 28. Dr. Bosnyako- 
vics nyilvános vegyelemző intézete.

Gyaszh r. Vettük a következő gyászjelentést: A 
Csáktornyái áll. s. küzs. polgári fiú- és leányiskola tan­
testülete mélyen megrendült szivvel tudatja szeretett kar- 
társának Weress Dénes polg. isk. segédtanár urnák 
hosszas szenvedés után, élte 29. évében, történt gyászos 
elhunyták A boidogultnak földi maradványai folyó hó 
31 én d. u. 3 órakor fognak a katli. vallás szertartása 
szerint örök nyugalomra helyeztetni. A gyászistentiszte­
let február hó 1 én, reggeli 9 órakor fog r megtartatni. 
Csáktornya, 1896. évi január hó 30-án. Áldás és béke 
porain ! A polg. isk, tantestülete.

Jutalomdij kiosztás. Zala Szent Gróthon múlt hó 
23-án a római kath. iskolában ritka szép ünnepély volt. 
Ugyanis ekkor adta át személyesen dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő Gosztonyi József csáfordi r. 
kath, tanítónak a faoltás téréi elért sikerének jutalma­
zására a nagyin, földmivelésiigyi minisztériumnak 100 
frtnyi jutalmát egy dicsérő oklevél kíséretében; az ünne 
péiyen jelen voltak még Botka Ferenc főszolgabíró, Koller 
Ignác plébános, Molics József segédlelkész, Koliany 
József városbiró, Scholcz Károly kjző, Glázer Gyula 
íőtanitó, Szűcs Imre ág. ev. tanító, Berkovics Albert izr. 
tanító, továbbá a szent gróti r. kath. és csáfordi r. kath. 
iskolaszék tagjai, nemkülönben Üsáford község elöljárói. 
Dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő g)ö 
nyörü beszédben fejtegette a faiskolák hasznos voltát, 
majd ecsetelte a jutalmazott tanító érdemét, és a további 
szorgalomra buzdítván őt, a jutalmat neki átadta. Végül 
köszönetét mondott a megjelent vendégeknek a szives 
érdeklődésért. Ezután Gosztonyi József meghatottságtól 
remegő hangon mondott köszönetét dr. Ruzsicska Kálmán, 
kir. tanácsos, tanfelügyelőnek hogy érdekében tárkadni 
méltóztatott, szerényen kijelentve, hogy ő csak köteles­
ségét teljesítette. — Végül Koller Ignác plébános vette 
át a szót és őszinte köszönetét fejezte ki kir. tanácsos 
tanfelügyelőnek, hogy az ő plébániájához tartozó tanító 
lett pártfogása következtében kitüntetve ; köszönetét 
fejezte ki továbbá a tanfelügyelőnek a jelen voltakat 
mélyen meghatott beszédéért, a melylyel a faiskolák 
előnyeit fejtegette. Az ünnepséget délben Koller Ignác 
plébánosnál tartott ebéd zárta be.

Nyilvános köszönet. A zala egerszegi kereskedő 
ifjak önképző egylete azon t. c. hölgyek és uraknak, 
akik az egyesület, által múlt hó 26 án részben a helybeli 
jótékony egyletek, — részben az egylet könyvtárának 
gyarapítására rendezett műkedvelői előadáson mmt sze­
replők közreműködtek, vagy a nemes cél érdekében 
tevékenységet fejtettek ki, névszerinti — Schütz Szelin, 
Fenyvesi Aranka, Fischer Elis, Weisz Ilonka, bischer 
Tinka, Fischer Irén, Csillag Rezsin, Büchler Kiérni, 
Büchler Szidi, Weisz Erzsiké, Csillag Iza kisasszonyok­
nak, Csillag Aladár, Herbst József, Schütz Frigyes, 
Fenyvesi Simon, Szommer Sándor, Szilbermann Jenő, 
Kereszturv József, Berger József, és Erdősí Antal urak­
nak, nemkülönben özv. Unger Domokosné úrnő őnagy- 
ságának és Kaszter Sándor urak azért, hogy az előadásra 
szóló jegyeknek gyógyszertárukban való eladását eszkö­
zöltetni szívesek voltak, — ez utón fejezi ki hálás 
elismerését és köszönetét az elnökség.

A tűrjél „Polgári Olvasókör“ február 9 én a 
„Koronához“ címzett vendéglőben saját könyvtára javara 
dalestélylyel egybekötött táncmulatságot rendez a követ 
kező programmal : 1. Szózat, énekli a dalárda. 2. A 
magyarok éredete és bejövetele, történelmi előadás, tartja 
Réthy Gyula, a polgári kör elnöke. 3. Koldus ének 
Aranytól, szavalja Koller Mariska. 4. Magyar ábránd, 
énekli a zenekar kísérete mellett Torma Zsigmond. o. 
Munkácsyról, szavalja Stampfay Miklós. 6. Égi dal, 
énekli Torma Zs., Tarsol B., Fetteli J., Hock P„ és 
Stampfay M. 7. Szeretem a nőket, vig monolog, előadja 
Torma Zsigmond. 8. Vadászdal Richter F.-től, énekli a 
datárda. Beléptidij : személyjegy 30 kr., családjegy 80 
kr. Kezdete 7 órakor.

Változás egyik varmegyei anyakönyvi kerületben.
A m. kir. belügyminiszter vármegyénkben a pacsai anya 
könyvi kerületbe tartozó Zala Szent Mihály és búcsú szL 
lászlói anyakönyvi kerületbe tartozó Pölöske községekből 
Zala-Szent-Mihály székhelylyel külön anyaköny vi 
kerületet létesített s a pacsai anyakönyvi keiii- 
letbe Székely Ernő helyettes körjegyzőt, a zala szt-mihályi 
anyakönyvi kerületbe pedig Koltay Lajos körjegyzőt 
nevezte ki anyakönyvvezetőkké és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

személyjegy 50 kr. család jegy 1 írt 20 kr. Egyenruhás
tagtársak a beléptidijak felét fizetik, Kezdete este < ra 
kor. Felülfizetések, a nemes cél .ránt való tek.o etbo!, 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtázta na .

A községi elemi iskolának államosítása tárgyában 
leérkezett miniszteri rendeletben toglalt e tete e e e 
fogadhatja e a város, amely feltételek mellett a minisz er 
a város összes elemi iskoláját 189 i. eyi januar ío o 
togva államosítaná, néhány városi kepvise o e e* ® 
felett előleges tanácskozás végett gyűlt egy e janu i 
30-án a „Gazdasági Egyesület“ nagy termében dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos es varmegyei tan el- 
ügyelő elnöklete alatt. Az értekezlet tüzetesen megálla­
pította, mily tényleges kiadást okoz jelenleg a varosnak 
az elemi iskolák évi fenntartása, melyből kifolyólag arra 
a meggyőződésre jutott, hogy a miniszter jelentékenyen 
nagyob terhet róna a városra az államosítással, mint 
amennyi a városnak ez irányú kiadása s ilykép a város 
csak is úgy mehet bele az államosításba, ha a miniszter 
a rendeletben foglalt feltételeket jóval redukálja. Egyéb­
ként ez ügy — mint halljuk — a képviselőtestület f. 
hó 9-én tartandó gyűlésének lesz tüzetes tárgya.

A keszthelyi iparos ifjak önképző koré február
hó 16-án felolvasással, szavalattal és allegória kepekkel 
egybekötött táncmulatságot rendez. _

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter linty 
Gáspár zala-egerszegi törvényszéki telekkönyvi átalakító 
dijnokot a zata-egerszegi kir, törvényszékhez írnokká 
nevezte ki.

A keszthelyi rém kath. templom restaurációját a 
a tavaszszal minden bizonynyal megkezdik. Az építő 
bizottságnak e napokban tartott ülésén dr. Dunszt I erenc 
apátplébános jelentést tett eddigi működéséről, az eddig, 
gyűjtés eredményéről és az építészekkel folytatott tai 
gyalásairól. A bizottsága bejelentéseket tudomásul vette.

Az egyházi hazassag kötés és az ez után teljesített 
egyházi ténykedések illetőleg anyakönyvi bejegyzések iga- 
zolására szolgáló lelkészt bizonylatok bélyegmentessége tár­
gyában a m. kir. pénzügyminiszter 1895. évi 91.483 sz. 
a. következő körrendeletét bocsátotta k. : “Kérdés merült 
tel az iránt, váljon azok a bizonylatok, amelyeket a 
lelkészek családi-lap, családi értesítő vagy más effele 
elnevezés alatt a feleknek oly célból adnak lu, hogy 
azok alapján az 1894. évi XXXI. és XXXIII. t. cikkek 
életbe lépte, tehát 1895. évi október hó Uso napja után 
létrejött egyházi házzasságkütés és a családot érdekloleg 
az egyházi házasság megkötése után teljesített minden 
egyházi ténykedés, illetőleg egyházi anyakönyvi bejegyzés 
Gazolható legyen, — a fennálló bélyeg és illetékszabá­
lyok értelmében bélyegkötelezettség alá esnek-e, vagv 
sem? Minthogy az említett bizonylatok kizárólag az egy­
házi ténykedéseknek, illetőleg a vallási kötelezettség 
teljesítésének igazolására szolgálnak, tehát egyedül vallási 
célokból állíttatnak ki, ennélfogva azokat az ílleteki i|- 
jegyzék 22 tételnek g), h) és i) pontjaiban foglalt hataroz- 
.YiA^unL- s-zplIemMien a feltételes bélyegmentusseg illeti

Követésre, méltó. A keszthelyi takarékpénztár r. 
t. 100 irtot szavazott meg szegény szorgalmas, tanulni 
vágyó keszthelyi iparosok részére utazási költségekre 
az ezredéves kiállításra.

A zala-lövői önkéntes tűzoltó-egylet 1896. február 
8 án (szombaton) a helybeli nagy vendéglőben saját pénz­
tára javára zártkörű táncvigalmat rendez. Beléptidij :

mányok szellemében a feltételes bélyegmentesség illet, 
meg. Szükséges azonban, hogy e bizonylatokon az 
illetékszabályok 117. §-ának 3. pontjában kimondott 
következmények terhe alatt a kiállítás célja szembetűnően 
feljegyeztessék s más célra e bizonylatok semmi szín alatt
netu használhatók.“ ., , , ,

Öngyilkosság. Ungár Sámuel 66 éves, magánzó, 
zala szent-gróti lakos, kit mindenki jómódú embernek 
tartott, f. hó 27-éu délelőtt 11 óra tájban Szentpéterurban 
lakó vőjétől megérkezvén, lakásán egy hat lövetű torgó^ 
pisztolylyal jobb halántékába lőtt és szörnyet halt. A 
golyó a fejét átfúrta, a bal oldalon kijött s a falba tinó 
dott. Neje épp a piacon volt bevásárlásra s mikor haza 
ért, férjét az ágyra dűlve, holtan találta. Leveleket 
hagyott hátra nejének, egyik fiának, dr. Mistier járás 
orvosnak és Friedman Jakab barátjának. Lzekbeu ön- 
gyilkossága okául azt adja elő, hogy miután a filokszera 
szép szőlőjét tönkre tette s a megélhetés problematikussá 
vált, nem tud tovább küzdeni. A járás orvost arra kéri, 
hogy ne boncolja föl, mert neki meg kellett halni. Nagy 
részvét mellett temették el az általa már régen kijelölt 
helyre.

Az 1896. évi február havi aranyárkelet pótlók 
megállapítása. A vámilletéknek ezüstben történő fizeté­
sénél vagy biztosi*ásánál szedendő árkeletpotlék 1896. 
évi február hóra a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok cs. kir. pénzügyminisztériumával 
egyetértőieg 20'/2 százalékban állapíttatott meg.

Jóváhagyóit alapszabályok. A m. kir. belügyminisz­
ter a „keszthelyi iparosok dalköré“ nek alapszabályait 
a bemutatási záradékkal ellátta.

Phylloxera. Rád és Keluda községek szőlőit, mivel 
azokban a phylloxera jelenléte megállapittatott, a töld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter zár alá helyezte.

A második magyar osztalysorsiatók első húzása 
már néhány nap múlva (február 5 én) megkezdődik és 
ezért siessen mindenki, kinek még nincsen sorsjegye, 
ezt megrendelni. Legczélszerűbb, ha megbízásunkkal 
Schröder Rob. Th. banküzletéhez (Budapest Károly körút 
Károly kaszárnya 28.) fordulunk, mert ez a ezég 
melynek eddig mindig nagy mértékben kedvezett a sze 
rencse és 25 évi fennállása alatt már számos millió írt 
nyereményt fizetett megbízóinak pontosan teljesít
minden megbízatást.

A sümeghi népbank 1895. évi mérleg- é_s_ vagyon­
kimutatása szerint a) vagyon : pénzkészlet 5.877 trt 31 
kr., betét a postatakarékpénztárnál 945 trt 31 kr, váltók 
184.838 írt 39 kr., kötvények UJ.651 frt 50 kr, jelzálog 
kötvények 27.802 trt 40 kr, törzsbetétek 77.771 trt., 
felszerelés 350 Irt, 1.500 trt n. é. vasúti részvény 600 
frt, ingatlan birtok 1.100 frt, peres ügyek 580 trt, át­
meneti kamatok 1.773 trt 04 kr., átmen. visszleszámitolt 
kamatok 331 írt 30 kr., részvénytőkére be nem fizetett 
25 frt, forgatmányi számla 162 írt 77 kr., összesen 
321.808 frt 14 kr. léfter : részvénytőke 40.000 frt, tarta­
lék tőke 12.616 frt 29 kr, takarékbetét 159.916 frt 41 
kr., törzsbetétek 56.888 trt 16 kr., visszleszámitolt váltók 
46.267 frt 10 kr., nyugdíjalap 185 frt, fel nem vett 
osztalék 224 frt, átmeneti kamatok 1.006 frt 20 kr.,



tőkekamatadó 547 írt 86 kr., nyeremény 4.157 frt 12 
kr., összesen 321.808 írt 14 kr. Az intézet évi közgyű­
lését február 8-án d.e. 10 órakor tartja saját helyiségében.

A csabrendeki takarékpénztár vagyon és mérleg 
kimutatása szerint vagyon : pénzkészlet 4,230 írt 35 kr., 
váltók 266.384 Irt 4 i kr., jelzálog kölcsönök 85.209 írt, 
ingatlan 205 írt, forgatmány számlán 500 írt, postai 
takarékpénztárban 100 írt, értékpapír 4.253 írt 10 kr., 
összesen 360.881 frt 86 kr. Teher: részvénytőke 40.000 
frt, tartaléktőke 25.000 írt, jótékonycélu alap 1.110 írt, 
betét 276.756 írt 26 kr., kölcsön számla 200 írt, hitelezők 
2.152 frt 34 kr., betét után járó kamat 6.499 írt 80 kr., 
tőke kamat adó 649 írt 98 kr., nyeremény egyenleg 
8.513 frt 48 kr., összesen 360.881 frt 86 kr. A nyere­
mény felosztására nézve az igazgatósági javaslat: minden 
részvény után (400) 12 írt = 4.800 frt, tartaléktőkére 
3.000 írt, jótékonycélu alapnak 100 frt, Barcza Sándor 
alapítványra 500 frt, jótékony célra 113 írt 48 kr.

Mileniumi Album. A milleniumra készülő irodalmi 
díszmunkák között első helyet foglal az az album, melyet 
ma kaptunk. A magyar Hírlap szerkesztője, Fenyő Sándor 
szerkesztette és a Magyar Hírlap adja ki — előfizetőinek 
teljesen díjtalanul. A nagyterjedelmü, több mint kétszáz 
illusztrációval díszített nagyszabású albumban a következő 
illusztris nevekkel találkozunk : Apponyi Albert, Széli 
Kálmán, Tisza Kálmán, Wekerle Sándor, Schlauch 
püspök, Karsay püspök, Szász Károly püspök, Ferenc 
József püspök, Helfy Ignác, Horánszky Nándor, Horváth 
Gyula, Gelléri Mór, Bartók Lajos, Bároony István, Bródy 
Sándor, Gárdonyi Géza, Szomaházy István, Hentaller 
Lajos, Endrődi Sándor, Heitai Jenő, Hevesi Lajos, Tóth 
Béla, Benedek Elek, Radó Antal, Neményi Ambrus, 
Szomory Dezső, Keglevich István gróf, Nopcsa Elek 
báró, Hubay Jenő, Koboncy Gida, Illyés Bálint, Ignotus, 
Münnich Aurél, Kohn Sámuel dr., báró Salmen Jenő, 
Márkus Miksa, Lövik Károly, stb. stb. A gyönyörű 
illusztrációkat Feszty Árpád, Faragó <)dön, Jászai, Alters, 
Homicskó, stb. készítették. A pompás nagy album ára
2 írt, de a Magyar Hírlap előfizetői — az újonnan 
belépők is, akik február—március—április hónapokra
3 it 50 krral előfizetnek — mint említettük, díjtalanul kap­
ják meg a kiadóhivataltól. Budapest, V., Honvéd utca4. sz.

A wörishofeni csudadoktor, Kneip Sebestyén prae- 
latus nagyérdekü életrajza jelent meg L). Kőrösy László 
Korrajzok c. irodalmi vállalatában. Kneippnek igen sok 
ismerőse van Magyarországon, a ki hálával gondol vissza 
a wörishofeni csudadoktorra. Dr. Kőrösy László a múlt 
nyáron hat hetet töltött a bajor íüjdőhelyen, csakhogy 
a Kneipp rendszert tüzetesen tanulmányozhassa. A magyar 
Kueipp-életrajz valamennyi eddig megjelent német és 
francia biographiánál terjedelmesebb. Részletesen tájékoz 
tat az eredeti kúráról s bőven ismerteti a Kneipp rend 
szert. A praelatus kéziratot és arcképet adott a biographia 
számára, melyet őszintén ajánlhatunk olvasóinknak. A 
kettős kötet a Korrajzok 20 és 21-ik száma. Ára 60 
kr. Megrendelhető a kiadóhivat..lban, Bpest, Andrássy-ut 
25, Kneipp életrajza a kilencedik önálló kötet a Korraj­
zokban. Á nélkülözhetetlen családi könyvtár előfizetési ára 
30 füzetre 5 frt, boltiárban 9 frt.

A transzvali kérdés. A vén Európának itthon nincs 
elég baja, foglalkozik tehát máséval, s a mai napok leg­
szenzációsabb kérdésének tartja a Délafrikaí bonyodal­
makat, a transwali kérdést. Számolt evvel legaktuálisabb 
és legnépszerűbb hetilapunk: az Ország Világ s most 
megjelent (4.) számában igen érdekes, gazdag képsoroza­
tot közöl a transwali eseményekről. A mily gazdag 
képekben, oly előkelő szövegben is az Ország Világ e 
heti száma. írtak bele Váradi Antal, Adorján Sándor, 
dr. Falk ZsigmonJ, Tank véd, Németh Ödön, Másnay 
Gusztáv, stb. Ezenkívül egyszerre két regény jelenik 
meg az Ország Világban, egy fordított és egy eredeti, 
az utóbbi könyvalakban. Az Ország Világ a legolcsóbb 
képes heti lap : előfizetése egy negyedévre csak 2 írt. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest, V. Hold u. 7.

Ungváry László hirneves 121 holdas czeglédi gyü­
mölcsfaiskolájának mai számunkban is megjelent hirdetésé­
re midőn a nagyközönség szives figyelmét felhívjuk : 
egyúttal jelezzük azt is, hogy biztos tudomásunk szerint 
Ungváry László -féle gyümölcsfaiskola telep egyike a 
legmegbízhatóbb gyümölcsíacsemete beszerzési helynek, 
honnét hiteles fajú, szép növésű, rendkívül gazdag 
gyökérzetü, életerős csemetét és vadoncot, kitünően cso­
magolva, igen nagy mennyiségben s a legolcsóbb áron 
kaphatni. Igen nagy előnye a faiskolának az is, hogy 
homokos talajon létesült, már pedig általánosan tudva 
van, hogy a homok talajból kikerülő csemete mindig 
jobban fogam zik, mint a nehéz, iszapos vagy agyagföld 
ben nevelt. Nagy előnye ezen iskolának továbbá még 
az is, hogy fajainak legnagyobbrészét a leghitelesebb 
forrásból: Berecki Mátétól szerezte be. Unghváry László 
kimerítő nagy árjágyzékét kívánalomra bárkinek is 
készséggel megküldi.

Fővárosi levél.
Magyarország ezredéves fennállásának megünneplésére ké­

szül az egész ország, mely a fővárosban a kiállítással kapcsola­
tosan fog különféle ünneplésekkel megtartatni. A kereskedelem, 
ipar, művészet, irodalom és közélet minden terén a tudás meg­
feszítésével igyekeznek bemutatni, hogy az ezredéves Magyarország 
termelése, képessége minő magaslaton áll. — Sorainknak célja, 
hogy a főváros minden kiválóbb intézményére, vállalatára figyel­
meztesse e lap t. olvasóit, ma annál igazoltabb, minthogy Buda­
pestre. a kiállításra készülő vidéki közönségnek bizonyára kívánatos 
mindeneknek előre tedása és tájékoztatása.

A hölgvek iránt tartozó udvariasságnál fogva először is egy 
őket érdeklő különlegesség, a mellfiizö-készítés újabb tökéletesí­
téséről írunk. A mellfüző-készítés hazánkban alig tiz éve tartozik 
a gyakorlati iparok közé; sőt még Bécsben is busz év óta fejlődött 
gyáriparrá, honnan egész Ausztria-Magyarország elárusítói szerez­
tek be nagyrészt ebbeli szükségleteiket, s a párisi drága gyárt­
mányok kiszoríttattak. Budapesten csak az utóbbi években kelet­
kezett néhány nagyobbszabásu. különlegességek készítésére képes 
mellfüző-intézet. Azon körülmény azonban, hogy hölgyeink egy 
része még mindig Bécsből rendeli mcllfüzőit, azon feltevésre ad 
jogosultságot, hogy a budapesti készítmények iránt nincsen meg 
a méltó bizalom. Ezért örömmel veszünk tudomást úgy hazafias, 
mint nemzetgazdászati szempontból, hogy egy hazánkfia, ki 20 év 
óta Ausztriában és külföldön, mint mellfiiző-különlegesség-készítő 
és ortopedikus működött és Becsben, valamint Ausztria hét külön­

féle városában önálló gyártelepekkel bir. most Budapestre tette 
át főüzletét és itt személyes vezetése alatt rendezett be egy nagy 
kiterjedésű mellfüző-készítő intézetet, honnan nemcsak hazánk 
vidéki közönségének szállíttatnak a megrendelések, hanem immár 
Ausztriába is naponta mennek küldemények. — Lebowitseh Bipót 
ur. a Mme Lebowitseh mellfiizö különlegesség készítő cég főm. 
kenek (Budapest, váczi-utca 7. sz.) képesítettsége számos előkelő 
hölgv. orvos és intézet bizonylatai szerint biztosítékot nyújtanak 
arra nézve, hogy készítményei a kereskedelemben levő gyári áruk­
kal szemben, az" egészségre nem ártalmasak, sőt a szép növés es 
test fejlesztésére igen előnyösek és szükségesek is.

A mesterséges világítás terén a legújabb, úgy a világítás 
fényerejére, mint a szemre jótékony és egészséges hatásánál fogva 
is előnyös a „Magyar Gáz-izzó-fény részvénytársaság“ (Budapest, 
aranykéz-uteza 6." sz.) szabadalmát képező spiritusz-izzó-fény 
lámpa, mely a jelenkor legjobb és legtökéletesebb világító eszköze; 
alkalmas magánlakások, irodák, vendéglők, szállodák, stb. meg­
világítására. Ezen uj találmányit lámpa előnyei: hogy a lámpa 
nem° füstöl, nem kormosodik, semmiféle tisztogatást bem igényel, 
hőséget nem áraszt, a világítás költsége pedig tetemesen olcsóbb, 
mint a petróleumé. Világi tó lángja tiszta fehér, hasonló az ezen 
társulat által forgalomba hozott mesésen fényes sikert aratott 
Auer-féle gáz-izzó fényhez. A spiritusz égő minden legalább 1;V" 
égő nagyságú petróleum lámpára alkalmazható, valamint nagyobb 
ürterii lámpákra is, s a teljes berendezésű égő, azaz izzótest és 
cylinder mindössze csakis <> Írtba kerül darabonkint. — A világító 
készülékek terén nagy fordulatot fog ezen uj találmány előidézni, 
mert mindenki inkább ezt az olcsó és e mellett tiszta világító mód­
szert fogja előnyben részesíteni, mely a szoba levegőjét nem rontja 
bűzzel meg. A hazai mezőgazdaságokra is nagyon előnyös fog 
lenni ez a világítási módszer, mert az bizonyos, bogi ez által a 
spiritusz fogyasztása tetemesen fog emelkedni, ezzel pedig a spiritusz 
gyártása. — Budapesten már számos előkelő családnál van hasz­
nálatban ezen uj találmánya lámpa, ezek között megemlítjük Sza- 
páry Gyula gróf, Csáky Albin gróf, Tisza Lajos gróf, Telelcy 
grófné, Kovács tanár, számos országgyűlési képviselő és más ki­
tűnőségeket, kik ezen uj találmányit világítási készüléket kitűnő­
nek találták s a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla. — 
Ezen lámpák, melyek minden robbanhatástól mentek, megrendel­
hetők Budapesten: a „Magyar Gáz-izzó-fény részvénytársaság“ 
raktárában, aranykéz-utca 5. sz., továbbá Oswald Károly és Társa, 
Andrássy-ut 14. és Mundt Miklósnál, fürdő-utca 10. szám. — A 
„Magyar gáz-izzó-fény részvénytársaság“ ezen uj találmány ter­
jesztésére képviselőket elfogad az ország minden városából.

A világvárosok sorába rohamosan emelkedő Budapest ismét 
egy uj, látványosság számba menő különlegességgel szaporodott. 
Ez a Kossuth Lajos-utca és uj világ-utca sarkán, gyönyörűen épült 
Országos kaszinó palotájában levő földszinti nyilvános éttermek, 
melyek Budapest előkelő éttermei között is a legelső helyet fog­
lalj fik el. A fényes, valódi elegancziával berendezett termek úgy 
a főváros, mint a vidék előkelő úri közönségének találkozó helye, 
nagy kedveltségre jutott tinóm francia konyhája és kitűnő italainak 
jutányos árakon való kiszolgálásával; különlegességét a kőbányai 
első részvénvserfőzöde udvari sere képezi, hetenkint négyszer pedig 
a legjobb cigány-zenekar játszik itt. — Közvetlen e helyiségek 
alatt van Budapest legújabb különlegessége, az István-pince, mely 
a bécsi „Stefans-Keller“ mintájára fényesen berendezve, a leg­
kellemesebben lepi meg a látogatót villamos világítás melletti 
nappali világosságával, üde levegőjével, csillogó tiszta termeivel, 
kitűnő ételeivel és italaival, melyek a legfigyelmesebb kiszolgálás 
mellett meglepő jutányosak. Müller és Lipnik urak. kik a föld­
szinten levő éttermeket is bírják, mint e téren kiváló szakemberek, 
biztosítékát képezik aunak, hogy vendégeik minden tekintetben 
legjobban szolgáltatnak ki. Aki Budapestre jön, ne mulassza el 
meglátogatni e gyönyörű helyiségeket, melyekhez hasonló nincsen 
a fővárosban, s nem kell már Bécsbe menni, hogy a „Stefans- 
Keller“ különlegességét láthassuk, megvan az már Budapesten is.

A főváros ipartelepeinek egyik kiválóbbja és az országban 
ismert és legjobb hírrel biró cég a Bienestock Lipót és fia rug­
gyanta-bélyegző, hímző-minta gyár és véső intézete, Deák Eerenc- 
utca 17. sz. a. E 30 év óta fennálló vállalat a legnagyobb és leg­
jobban berendezett a maga nemében: itt készültek a legközelebb 
életbelépett anyakönyvvezetői hivatalokban használatban levő bé­
lyegzők és pecsétnyomók az egész ország részére, a belügyminisz­
térium egyenes rendeleté folytán, és pedig a legrövidebb idő alatt

oly pontosan, hibátlanul és szép kivitelben szállítva, hogy a bel­
ügyminiszter indíttatva érezte magát teljes megelégedésének nyil­
vánításával tüntetni ki a Bienenstock Lipót és fia céget, mit 
92.551. sz. végzéssel hivatalosan meg is küldetett a székes főváros 
főpolgírmestere utján. — Különösen nagy elismeréssel kell meg­
emlékezi ünk v cég himző-minta gyáráról is. melyben oly szép és 
művészi kivitelű minták készülnek, hogy nemcsak hazánkban elé­
gítik ki a legnagyobb arányban a szükségletet, hanem egész 
Európába szállítja u szebbnél szebb mintákat. — Nem csak elő­
nyomásokat készít, hanem elvállalja az előnyomdák teljes bérén- 
eezését is. még pedig a megbízható feleknek csekély havi részlet- 
fizetésre. árfelemelés nélkül. — A legjobban és legjutányosahhan 
szállítja a ruggyanta és rézbélyegzőket, számozó gépeket, domhor- 
nyomó sajtókat, cink sablonokat és minden e szakmába vágó cik­
ket. Munkáinak kiválóságát legjobban bizonyítja az is, hogv a 
Budapesti. Aradi, Temesvári. Eszéki. Német-Palánkai. stb. kiállí- 
sokon, mindenütt elsőrendű kitüntetést nyert.

Báli selyem-szöveteket 35 krtól
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, feliér. 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint 65 krig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mintázottak, da- 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 
szin és mintázatban stb. a megrendelt áru postabér és i 
vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordul- j 
iával küld; Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) > 
selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz- 
telnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

9984. tkv. 95. sz.
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. türvszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Horváth Károly zala-eger- 
szegi lakos végrehajtatnak Zsilinszky Mihály buda­
pesti lakos végrehajtást szenvedő elleni 235 irt tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvszék területén levő, az ördög-henyei 
92. számú tjkvben ifjú Zsiliuszky Mihály fulajdonáv.l 
fölvett f 352. számú ingatlanra 416 írtban ezennel meg 
határozott kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
18í»6. évi április hó 28 ik napján <1. e. 10 órakor 
Ördög Henyéli a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltás áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bccs- 
áránák 10 0'„-át vagyis 41 frt 60 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó l-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy minister! rendelet 8. § -ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék tkkvi hatósága.
Xala-Egerszeg, 1896. január hó 2-án.

Ruticll, kir. törvszéki biró.
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Őszibarackfa-csemeték nagymervbeni eladása.
Eladásra szánt készlet: 103 legkitünőbe fajban mintegy 80.000 drb. Csemeték árai: az 1—2 

éves gazdag gyökerű, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.

Nagybani
árak.

100 drb 40 kros csemete 
250 „ 40 
500 „ 40 

1000 „ 40 
5000 „ 40

vagy
r*
T)
n
n

100
100
100
100
100

fajban 38 
36 
34 
32 
30

forint.
v
n
n
»

n
n
n
n

IOO-an-
ként.

Igen nagy készlet van a következő fajokból ; (melyekben a kitünőbbuél kitünőbb korai amerikai 
fajok nagyrészt bent foglaltatnak) Amsden, Beatrix, Egresi féle duránci, Grosse Mignonne hative, Grosse Mig- 
nonne tardive, Gyümölcskertek királynője, Honey véli, Korai Sándor, I. Lipót, Lord Palmerston, (egyenlő a 
Saint Jóséval), Matelka díjazottja, Mezőkomáromi duránci, Olga királynő, Preeoce de Canada, River’ s korai, 
Rothe may de Brig, Szép őrnő, Szögi duráncija, Valparaiso, Venus emlője, Vezerle féle korai duránci, Waterloo, 
Wilder, Würtenberg király stb. stb.

Tessék árjegyzéket kérni.
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I Szálloda bérbeadás. 1-r*
A* Zala-Egerszeg izraelita hitközsége ^
V „Zöldfa“ cimii szállodája- s kávé- 
ÍA? házának 1896. évi május hó 1-tőlszá- ^ 

mítandó 3 vagy 6 évre leendő haszon- * 
A' bérbeadása iránt (esetleg azonnal át ve-

liető) f. évi február ho 18-án d. u. 2 y 
A orakor zárt ajánlati tárgyalást és szó- w 
55 beli nyilvános árverést fog tartani. >k 
ÖÖ “ A szálloda részei : -Äj
í Földszint : étterem az úri közönség ^ 

részére és egy közönséges ét- és ivó- ^
helyiség. >K

Az emeleten : egy nagy és díszes ^
kávéházi- s teketerein, két oldalán két- 
két játszó-helyiség és 2 vendégszoba, m

A 11. emeleten: 8 vendégszoba és &
egy szobaasszony! lakhelyiség, továbbá ^ 
istálló, állás, 2 pince, husin érő helyiség, A 
konyha és éléskamara és a vendéglős O? 
családja részére külön megfelelő lakás. ^ 

& Kikiáltási bér 2200 írt o; é. _ &
m Az ajánlatokhoz bánatpénzül a ki- A
Xa kiáltási ár 10%-a készpénzben vagy 55
dhi értékpapirban csatolandó. 
w a haszonbérlet egyéb feltételei iránt ® 
^ a tulajdonos hitközség irodája ad fel- ÁJ 

világosi tást. 55
őh Zala-Egerszeg, 1896. január 20. v

Fischer László hk. elnök. 35

13/1896. szám.
Árverési hirdetmény

„Lokalbachn Aktien Gesellschaft“ müncheni cég 
végrehajtató javára Reichenfeld Mátyás végrehajtást 
szenvedettnél a budapesti IV. kér. kir. járásbíróság p. 
12105 1895. sz. végrehajtást és az álsólendvai kir. járás- 
bíróság p. 11244/1895. sz. kiküldetést rendelő végzése 
alapián 100 forintnyi követelés s járulékai kielégítésére 
L. Újfaluban folyó évi február hó 12 ik napján <1. e. 
10 órakor bútorok, széna, szalma, 1 cséplőgép és egyéb 
ingóságok 320 forint becsért ékben bírói ar veres utján 
fognak eladatni következő árverési feltételek mellett: 
Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetuék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által Ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverel- 
tetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Leadván, 1896. évi január hó 24 én.
Reményi}’ Jenő

bir. végrehajtó.

A Zala-Szent-Gróth és Vidéke Takarékpénztár részvénytársaság
MÉRLEG ÉS VAGYON KIMUTATÁSA

1895. DECZEMBElt HÓ 31-fiN.

V \ (: V O v ÖSSZEG
>
3 .5,

M TEHER
ÖSSZEG

> a ff J v_7 a
forint kr. forint kr.

75 Készpcnzmaradvám 1895. dec. SÍ. 10166 09 1 Részvénytőke ........................... 20000 —
73 Váltókban................................. 270924 96 66 Tartalékalap . . . 16000"—
83 Jelzálogokban........................... 49626 — egy évi 6°ö kamatja 960"—
70 Előlegekben................................. 325 — 1 12 ; Részvényátirásból . . . 4" — 16964 --- í
82 Kezeskötvényekben .... 7499! — 85 i Betétek .... 261220.58
72 Yáltókamat hátralékban . . . 610 70 76 Tőkésített kamatok . 6569 05 267789 63
74 Jelzálogkamat hátralékban . . 710 52 61 10° o illeték hátralék . . 679 61
78 Kezeskötvény kamat hátralékban 134 28 31 Yiszleszámitolás...................... 32688 —
71 
ll Bútorokban................................. 3

132
50
40 71-72

71 7S Előre bevett kamatokban . . 2995 31
ÍO Nyomtatványokban .... 120 — 68 Külön tartalékalap .... 1200 .
86 Előre fizetett viszleszámolási 69 Nyugdíjalap................................. 1200 —

kamatban ........................... 235 69 84 Részvény szelvény .... 65 —

47 Giró számlán........................... 500 — 20 Nyeremény egyenleg .... 1 5307 90
60 Értékpapírokban...................... 1500 —
64 Folyó számlán........................... 6000 —
65 Folyókamat számlán .... 401 31

348889 45 348889 45

!! II
Zala-Szent-Gróthon. 1895. de •/ember hó 31-én.

1
Kohári József

II 1
sk..

könyvelő.
A forgalmi kimutatás, mérleg . nyeréség és vesztesé r számla általunk át vizsgáltatván. minden tételben

helyesnek s ítz üzleti könyvekkel megegyezőnek találtatott.
Zala-Szent-Gróthon, 1896. évi január hó 21 -én

A F E L Ü G Y E L Ö B 1 Z O T T S Á G.
Bichler Dénes sk.. Domokos György sk., Dr. Misner Antal sk ,

elnök.
— -4*

Meghívó.

A Zala-Szent-Gróth és Vidéke Takarékpénztár részvénytársaság évi rendes közgyűlése 
folyó évi február hó 8-án. illetve az alapszabályok 13. §-a értelmében 1896. február hó 22-én 
— reggeli 9 orakor Zala-Szent-Gróthon az intézet helyiségében fog megtartatni, melyre a t. c. 
részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1) Az igazgatóság évi jelentése.
2) A mérleg előterjesztése.
3) A felügyelő bizottság jelentése.
4) Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyeremény mikénti felosztása.
5) F. évi február hó 1-ig egyes részényesek által a netán benyújtandó Írásbeli indít­

ványok tárgyalása.
Zala-Szent-Gróthon, 1896. évi január hó 21-én.

Kivonat az alapszabályokból.
Az igazgatóság.

személy nem gyakorolhat; megbízás folytán még egy részvényest képviselhet ugyan, köteles azonban ennek 
rész vényietéti jegyét bemutatni.

16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi, vagy községi pénztáraknál óvadékkép le­
téve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. §. értelmében átadják, szavazati joggal bírnak.
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50/v. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a_ zala­
egerszegi kir. jbíróság 230. számú végzésé áltál Singer 
Laura zala-egerszegi lakós végrehajtató javára Balog 
Samu zala egerszegi lakós ellen 1000 írt tőke, kamat 
nélkül, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 885 írt 33 krra 
becsült lábbeliek és egyebekből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Zala Egerszegen leendő eszközlésére 
1896. évi február hó 13-ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett Jngó- 
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a 
értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890. évi január hó 24 én.
Nemes Sándor

kir. bir.végrehajtó.

öl 14./tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Pál László és a csatlakozott 
társa dr. Wollák Adolf ügyvéd végrehajtatóknak Fehér 
Imre ugyan ottani lakós végrehajtást szenvedő ellem 
79 írt 89 kr. és 20 frt 90 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. járás- 
bíróság területén levő, a piuczei 355. sz. tjkvbeu A 7 
1 sor 18. hrsz. alatt foglalt, % részben Csondor János, 
(Jsoudor Rozi férj. Fái Lászlóué és Csondor Anna féi j. 
Furdi Istvánné, % részben Fehér Imre végrehajtást, '/s 
részbén Fehér Rozi térj. Sáli Jánosné és '/5-öd részben 
ifj. Fehér István nevén álló, az adó alapján 400 írtra 
becsült egész ingatlanra a végrehajtási törv. 150. § ának 
d. pontja alapján, továbbá a piuczei 357. sz. tjkvbeu 
A 1. 2—4. sor 203., 225., 505. hrsz. a. foglalt ingatla­
nokból végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 
115 írtra becsült %0 részre, — a piuczei 358. számú 
tjkvben A f 1. sor 299. hrsz. a. foglalt ingatlanból vég­
rehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapján 288 írtra 
becsült % részre; a piuczei 301. sz. tjkvbeu A j 1. 
sor 80. hrsz. a. foglalt, 5 részben Csondor János, Rozi 
és Anna, % részben Laug Ferenez és neje Tornfeld 
Teréz végrehajtást szenvedő jogutódai, Vő részben Fehér 
Rozi férj. Sáli Jánosné és '/a részben itj. Fehér István 
nevén álló, az adó alapján 135 írtra becsült egész in­
gatlanra a végrehajtási törv. 156. § a alapján ; végre a 
pinczei 302. sz. tjkvben A I. 1—3. sor 117., 5«8. és 
081. hrszámok alatt foglalt ingatlanokból Fehér Imre 
végrehajtást szenvedő névén álló, az ado alapjan li8 
írtra becsült s/io részre 400 frt, 115 írt, 288 írt, 135 
írt és 178 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1896. évi február hó Il ik napján d. e. 10 
órakor Pincze községben, a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy - 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez, 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt A.-Lendva, 1895. évi október hó 15 én.

Horváth, kir. albiró.

37./v. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhirié teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 11882. számú végzése által 
a Zalamegyei központi takarékpénztár végrehajtató 
javára özv. Kesseldorfer Mihályué z. egerszegi lakós 
ellen 150 írt tőke, ennek 1895. november hó 22-től járó 
6%- os kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégi 
tési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 471 írtra 
becsült lovak, gazdasági eszközük és bútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala Egerszegen 
leendő eszközlésére 1896. február hó 19 ik napján 
d. e. 10 Órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. c. 107. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eadatui lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108 § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

;erszegen, 1895. január hó 27-én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

187/tkvi. 96. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özv. Simonits Jánosné és 
társai végrehajtatóknak özv. Molnár Jánosné mint k. 
korú gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni 
255 írt tőkekövetelés, ennek 1891. évi május 20-tól járó 
0% kamatai, 37 írt 85 kr., 12 írt 40 kr. eddigi, 7 írt 
5Ó kr. jelenlegi költségek kielégítése végett a z.-egea- 
szegi kir. törvényszék területén levő, a hagyárosi 13. sz. 
tjkvben 3/i2 vészben Simonies Jánosné Molnár Magda, 
3/12 részben Molnár Anna Mersits Józseíné, 3/l2 részben 
Molnár István, 3 j2 részben kkoru Molnár Rózsa, Rozália 
és József tulajdonául felvett, a végrehajtási törvény 150. 
§-a értelmében egészben elárverezendő következő inat­
lanokra úgy mint: 7 15. szám alattira 24 frtban, 7 57. 
szám alattira 44 írtban, 7 103. szám alattira 10 írtban, 
7 154. szám alattira 40 írtban, f 2ü4. szám alattira 4 
írtban, 7 327. szám alattira 8 írtban, 7 370, sz. alattira 
80 frtban, 7 395. szám alattira 30 írtban, 7 403. szám 
alattira 70 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi április hó 30 áll d. e. 10 órakor lfagyároson 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át, vagyis 2 frt 40 krt, 4 írt 40 krt, 1 írt 
60 krt, 4 forintot, 40 krt, 80 krt, 8 forintot, 3 forint 
00 krt és 7 forint 00 krajcárt készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november 1 én 3333 sz. a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 180. §a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszo'gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1896. január hó 11-én.

Ruticli, kir. tszéki biró.

nPozsony“ vizgyógyintézet
Pozsonyban

1 ntézet gyuróg.vógymódszerre, villamos 
gyógymódszerre, gyógytornászaira stb.

Egész éven át nyitva.
Tulajdonos : a Pozsonyi Iparbank. Orvos 

vezető : dr. Sehlezinger Miksa.

Prospectust ingyen és portomentesen küld az

lffazíiratósáí):.

*
S.^

SARG-uak
általánosan elismert felül- ^

múlhatlan fogtiszti főszere I

] UlU.lnSZOR
í kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 
I ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

Az 1896. ezredéves kiállítás alkui- té­ mából az államtól engedélyezett

Kibocsátás: 120.000 sorsjegy 45.007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal,
zzzzzzzzz Húzások .............

I. osztály II. osztály Hl. osztály
1896. február 5—8-ig. 1296. márczius II—i4-ig. 1896. május 12—28-ig.

1 egész
20.—

Arak az I. osztályra:
1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy
10.— 2.— 1.— forint

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes;
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy
60.— 30.— 6— 3.— forint

a húzások az ál-A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki: 
súgok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző' jelenlétében ejtetnek meg.

Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé teszsziik, egyben köztudomásva hozzuk, hogy a sorsj
ami hatosa

a falragaszokon jellzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.
jegyek inától fogva

Budapest, 1895. deczember 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.
Minden 

3-ik sorsjegy 
nyer. M| * p létezett ípimesélfeM Minden

3-ik sorsjegy

nyújt az államilag engedélyezett

18. Magyar Osztály-Sorsjáték
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben

korona.

Az I. osztály hu
1896. február 5

zása
-8-ig. 1896

A II. osztály húz.
márczius 11-

ása
-14 ig.

A III. osztály hu;
1896. május 12-

'.ása
28-ig

Nyereménytervezet:

Nyeremény korona korona

Nyereménytervezet:

Nyeremény korona korona
Nyereménytervezel

Nyeremény korona

•

korona
1 á 80000 80000 1 á 100000 100000 1 jutalomdíj 600000 600000
1 H 60000 = 60000 1 n 60000 60000 «• _ 1 á 400000 400000
1 11 40000 = 40000 1 n 40000= 40000 ■aN .«2/3 1 * 300000 = 300000
1 11 30000 = 30000 1 n 30000- 30000 73 O 1 „ 200000 200000
1 11 20000 = 20000 1 n 20000= 20000 1 * 100000= 100000
1 V 15000 = 15000 1 » 15000 15000 ~ 5 3 *2 „ 40000 80000
1 V 10000 = 10000 1 11 10000 10000 a? •- O

5 2 „ 20000 40000
2 11 8000 = 16000 2 V 8000 16000 c5

r» xc5 o 5 » 10000 50000
8 11 4000 — 32000 8 M 4000: 32000 O 's o 10 „ 8000 - 80000

10 11 2000 == 20000 10 11 2000= 20000
w s o

34 „ 6000 204000
13 n 1000 = 13U00 13 11 1000= 13000 100 „ 2000 - 200000

100 11 400 = 40000 100 11 400 — 40000 200 „ 1000 200000
860 11 200 - 172000 860 11 200= 172000 2650 „ 200 530000

9000 V 80 = 720000 9000 11 120 — 1080000 22000 „ 150 - 3300000
10000 nyeremény 1268000 ioooo nyeremény 1648000 f>50(l7 nyeremény és 6284000összesen összesen egy jutalom

Vi
Árak

1/2

20- 10 —

Árak az I. osztályra:
10 V 20 VlO 20

3.— forint2 — !.— forint 60.— 30.— 6 —
ajánlja és szétküld! az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

EHEXJSTTZIE KÁROLY Budapest, Szervita-tér 3
Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése 

kivántassék és a fenti eredeti árak mellett osztály-sorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nye­
reményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó cs 3 nvere- 
mény,jegyzékért 50 kr. küldendő he. — Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt veVó'im 
között a következő főnyerem, osztottam ki: 400.000,200.000,100.000, 80.000, 50.000 koronásak stb.

Sürgönyeim:
Lottoheintze

Budapest.

Sürgönyeim:
Lottoheintze

Budapest

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


